

# 50元门票挡住游客脚步

黄金周7天来,南山公园接待游客5万人次,而东炮台公园仅为5千人次

本报记者 苗华茂 齐金钊 尹海涛

黄金周期间,大量游客来到烟台,市区多处公园都迎来游客高峰。记者了解到,同样是公园,黄金周7天以来,免费开放的南山公园接待游客5万多人次,而卖票收费的东炮台公园接待游客数量仅5千多人次,收费公园和免费公园之间的人气出现巨大落差。

## 1 长假没结束 公园已冷清

6日中午,东炮台公园门口游客稀少,售票窗口外每隔几分钟才会有三三两两的游客上前买票。黄金周还未结束,公园内就已经显得有些冷清。在公园内的炮台上,只有零星几个游客在炮台上游玩,记者在景区内转了一圈,累计看到的游客人数不超过百人。

“前几天游客数量还是挺多的,今天一下子明显冷清下来了。”东炮台公园工作人员介绍,黄金周开始以来,东炮台公园只迎过两天游客高峰,每天的入园人数超过千人,但随着外地游客的陆续返程,景区人气明显回落。

“假期开始以来陆续接待了5千多人次,人气不是很旺。”东炮台公园管理处主任宋汉生介绍,东炮台本身就是个小公园,因此黄金周期间的人数并不是太多。而记者从南山公园处获悉,南山公园在黄金周期间已经接待了5万多人次。



▲6日,东炮台公园内游客稀少,景区显得有些冷清。齐金钊 摄

▶东炮台景区50元的门票价格挡住了不少游客的脚步。齐金钊 摄

## 2 部分游客觉得门票价格偏高

作为滨海一线的代表景点之一,东炮台公园为什么黄金周还没结束就提前冷清下来了呢?记者在景区内陆续采访了十几名游客,绝大多数游客认为景区50元的票价太贵,让很多想进园游玩的人望而却步。

“颐和园与故宫的门票才多少钱?公园的票价有点高了。”来自北京的游客殷志成说,这次假期是专门来看海的,在东炮台上观海感觉很不错,但就是公园的票价有点高,颐和园的票价在旺季也不过是30元。

“我是为了带孩子看海豹表演才买的票,感觉公园内供游玩的设施比较少,50元的票价定得确实有些高。”市民张文丽说,她虽然是本地人,但这还是第一次进东炮台公园,景区的整体环境还不错,要是能免费开放或降低票价就更好了。



在南山公园里,一位游客正在买糖葫芦。尹海涛 摄



游客正在南山公园动物园观看小熊猫。本报记者 赵金阳 摄

## 景区生意火 乐坏小摊主

小程一天能卖1000串烤肉

虽然黄金周已接近尾声,市区各大景区依然人流如织。南山公园由于免费开放,人流量最多,催火了摆摊商贩的生意。“烤肉串,2元一串!”“糖葫芦喽!”“来根烤香肠吧!”……景区里到处都是商贩的叫卖声。有的商贩一天能卖出1000串肉串,收入非常可观。

6日上午10点,南山公园入口道路两侧摆满小摊:卖烤肉串的、卖糖葫芦的、卖手工艺品的、卖小孩玩具的……不一而足。

在游客眼里,逛公园吃美食是最惬意的事,所以卖小吃的商贩生意最为火爆。记者看到,一个烤肉串的摊位前总是围着很多人,摊主小程忙得不可开交。

“一天大约能卖1000串吧,不好的时候也能卖出六七百串。”小程说,有时候一下子聚集很多人,一个人根本顾不过来。

小程摆摊烤肉串已经好几年了,像庙会、美食节等一些节日活动,她都会去摆摊。小程坦言,每到这个时候生意都很不错,收入也很可观。

不光小程一人生意火爆,景区里其他商贩的生意一样火爆。卖糖葫芦的商贩刘先生说,他一天能卖出二三百串。

从上午10点到中午,将近两个小时,南山公园里一直很热闹,商贩们的生意一直很火爆。本报记者 苗华茂 尹海涛 齐金钊

## 景区垃圾多 忙坏环卫工

南山公园一天要清运20吨垃圾

景区游客爆棚,留下来的大量垃圾忙坏了环卫工。黄金周期间,南山公园每天产生的垃圾量大约有20吨,需要10辆载重2吨左右的卡车才能一次拉走。清理这些垃圾,南山公园的环卫工每天要从7点一直干到下午6点,中午也没法休息。“有时候某个地方的垃圾特别多,垃圾桶一会就满了,一天同一个垃圾桶能装满好几次,车来不及拉走,只好用大一点的塑料袋运走。”

南山公园经营科科长马玲介绍,南山公园一天大约能产生20吨垃圾,一次运走的话需要10辆载重2吨左右的卡车。为了应对景区每天产生的大量垃圾,除了原来10多位环卫工,还请来了大学生志愿者,总共加起来有四五十人维持景区卫生。本报记者 苗华茂 尹海涛 齐金钊

上午10点左右基本就干完了。但是,这几天景区里的垃圾太多,要从早上7点一直干到下午6点,中午也没法休息。“有时候某个地方的垃圾特别多,垃圾桶一会就满了,一天同一个垃圾桶能装满好几次,车来不及拉走,只好用大一点的塑料袋运走。”

南山公园经营科科长马玲介绍,南山公园一天大约能产生20吨垃圾,一次运走的话需要10辆载重2吨左右的卡车。为了应对景区每天产生的大量垃圾,除了原来10多位环卫工,还请来了大学生志愿者,总共加起来有四五十人维持景区卫生。本报记者 苗华茂 尹海涛 齐金钊

## ●延伸阅读

### 东炮台公园 即将免费开放

东炮台公园即将免费开放。记者了解到,东炮台公园已经在今年移交给市园林管理处管理,目前正在升级改造。“景区的很多设施之前已经出现老化,我们接手后一直在对景区修缮和升级。”东炮台公园管理处主任宋汉生介绍,公园首先是要做公益,以服务市民为主,东炮台公园的设施修整已取得很好的成果,目前正在等上级部门的进一步规划,具体的免费开放时间有望年底披露。

“公园免费后,来公园里的人肯定要翻好几番,虽然损失了门票收入,但可以通过开设一些其他经营项目来弥补。”东炮台公园一位人员透露,东炮台景区其实还是很受游客喜爱的,但50元的票价确实有些高,很多游客都认为不值,我们也希望公园能早日免费,让景区热闹起来。

据了解,毓璜顶公园和南山公园分别是于2006年1月1日和2007年1月1日正式免费开放的。毓璜顶公园免费开放前的门票价格是10元/人,虽然价格不高,但当时多数市民都不愿意掏钱入园,免费后彻底热闹起来,公园里的民俗和庙宇文化吸引了很多市民入园游玩,由此带动的经济效益已远超门票收益。本报记者 苗华茂 齐金钊 尹海涛

## ●相关新闻

### 自驾游归来 车主洗车忙

洗车公司业务量增两倍

“这一两天来洗车的人非常多,八成以上是自驾游刚回来的车主。每天大约要洗150辆,而平常时候也就50辆左右。”“几乎每天都要从早上7点半一直干到下午6点,有时候还得延长工作时间。”

本报10月6日讯(记者 苗华茂 尹海涛 齐金钊)国庆期间,高速公路免费通行,选择自驾出游的游客非常多。随着假期接近尾声,自驾游车辆陆续返回,八成车主第一时间选择到洗车公司洗车,催火港城洗车生意。东山干休所附近一家洗车公司一天能洗150辆车,业务量相比往常增长两倍。

6日上午,记者走访港城多家洗车公司发现,来洗车的车主很多,绝大多数是自驾游刚刚归来。

东山干休所附近一家洗车公司前面,许多车主正在排队等待。王先生这几天和家人自驾游去了济南,5日刚返回烟台。“自驾游刚回来,车脏了,就来洗洗。”王先生说,他已经等了半个多小时了。来之前,前面已经有五六辆车在排队。

一位洗车工介绍,这一两天来洗车的人非常多,八成以上是自驾游刚回来的车主。每天大约要洗150辆,而平常时候也就50辆左右。

海滨小区公交场站附近一家洗车公司前面同样排起洗车队伍。虽然已是中午,待洗的车辆不减反增。现场工作人员正在同时清洗三四辆车,还有四五辆车停在旁边等待。

工作人员介绍,这几天中午一直没有休息,许多车主都趁着中午空闲时候来洗车。几乎每天都要从早上7点半一直干到下午6点,有时候还得延长工作时间。